

种植户抱团发展,走上产业化之路 “走出去”开拓市场,提升品牌知名度

内外兼修,宝山蓝莓站“C位”

□文/图 本报记者 梁玉鹏

近日,记者在“中国蓝莓第一镇”宝山镇了解到,随着气温逐渐升高,宝山蓝莓已经进入成熟期和销售旺季。宝山蓝莓“内外兼修”:内在“强身健体”提高蓝莓品质,走产业化、品牌化之路,大力推动农文旅融合发展;外在不断“走出去”开拓市场,引导果农成立蓝莓产业协会,线上线下合力补齐蓝莓产业链条的销售短板。

如今,宝山镇蓝莓年产值达5亿元,一颗颗小蓝莓长成了“发财果”,让老百姓走上了“致富路”。宝山蓝莓产业已成为当地强村富民增收的龙头产业和乡村振兴的支柱产业。



种植户在采摘园察看蓝莓长势。

加大宣传力度 推动农文旅融合

近段时间,到宝山镇凤宝山四季采摘园游玩的市民游客络绎不绝。游客不仅可以在园区欣赏自然风光,还可以进行各种亲子游戏,最重要的是能走进大棚采摘、品尝饱满成熟的蓝莓果,体验乡村生活的乐趣。“这里绿水青山,空气很好,蓝莓也很甜。”前来游玩的市民王颖说,采摘园里还有很多适合孩子玩耍的设施,孩子们玩得很开心,特别喜欢这里。

据悉,宝山镇已有20年的蓝莓种植历史,是全省首家“国家级蓝莓栽培综合标准化示范区”,开创了黄岛蓝莓标准化种植的先河。近年来,宝山镇依托蓝莓产业,大力推动农文旅融合发展,开拓了新的消费市场。

“今年,在政府支持和帮助下,我们和区里的八家企业签订了协议,进一步增加了我们的客源。‘五一’期间,我们的客流量比往年增加了30%。”凤宝山四季采摘园经理管恩文介绍,宝山镇不断加大蓝莓对外宣传力度,大大提高了宝山蓝莓的知名度。

蓝莓贴溯源码 保障品质安全

今年4月30日,青岛西海岸新区蓝莓采摘节在宝山镇正式拉开帷幕,新区

70家蓝莓采摘园区开展了休闲农业观光、蓝莓采摘体验等系列活动,市民游客纷纷前往采摘、品尝蓝莓,体验乡村休闲生活。此次活动将持续到7月15日。启动仪式上,宝山镇成立了蓝莓产业联合体,纳入649户蓝莓种植户、155户家庭农场、31家企业、15个合作社,将继续推动蓝莓种植主体抱团发展,提升蓝莓产业的质量效益和竞争力。

另外,宝山镇还积极开展“诚信宝山”品牌建设行动,推出了“宝山蓝莓”可追溯二维码系统。“在所有蓝莓包装盒上都贴有追溯码,大家可以通过追溯码联系到种植户,同时还可以了解蓝莓种植生产的全过程,这样进一步保证了蓝莓的品质和安全。”宝山镇蓝莓产业协会会长隋军表示。

除了向内“强身健体”,着力提高蓝莓品质之外,宝山蓝莓还不断“走出去”开拓市场,先后走进兰州、西安、深圳、上海等城市进行推介,让更多人认识宝山蓝莓,爱上宝山蓝莓。“在推介宝山蓝莓的过程中,也将宝山镇‘中国蓝莓第一镇’的名片推介出去,进一步提高宝山蓝莓品牌在全国的知名度和影响力,拓宽蓝莓销路,带领蓝莓种植户致富增收。”宝山镇党委书记胡文国说。

政企深化合作 拓宽蓝莓销路

5月29日,首届青岛宝山蓝莓文化

节暨“宝山Windows”启用仪式在新区永旺梦乐城开幕。开幕式上,宝山镇蓝莓产业协会与永旺梦乐城签署了长期战略合作伙伴协议,在形成长期供货关系的基础上,双方将盘活乡村资源,实现资源和成果共享。

据悉,“宝山Windows”的店铺由宝山镇主导打造,用于售卖宝山时令水果,展销深加工产品以及镇域优质特色农产品。活动当天,位于梦乐城四楼的“宝山Windows”都市会客厅正式启用,作为宝山对外宣传推介的窗口,让宝山的特色农产品以更“新鲜”的方式亮相大众。宝山镇党委副书记、镇长陆泉龙表示,宝山镇政府联合永旺梦乐城搭建的“宝山Windows”都市会客厅是宝山镇“走出去”的重要一步,也是深化政企合作的重要举措之一。

近年来,宝山蓝莓“内外兼修”,不断提高自身品质,强化蓝莓品牌建设。“蓝莓是宝山镇主要的经济作物,农民奔小康路上的‘发财果’。”胡文国告诉记者,近年来,当地政府在提高蓝莓品质的同时,还引导果农成立蓝莓产业协会,抱团发展,线上线下合力补齐蓝莓产业链条的销售短板,拓宽蓝莓销路。

如今,宝山蓝莓年产值达5亿元,一颗颗小蓝莓,让老百姓走上了“致富路”。宝山蓝莓产业已成为当地农业产业升级、强村富民增收的龙头产业和乡村振兴的支柱产业。

张家楼街道

集装箱车“闯祸” 网格员协调处置

□记者 梁玉鹏 通讯员 韩晓晴 报道

本报讯 近日,张家楼街道社会治理专职网格员在石河口网格开展日常巡查工作时,突然听到街上传来巨大的响声,立即前往事发地点查看情况。

网格员到现场后了解到,一辆拉集装箱的货车因超高碰到了横跨中心街的电线,带倒了多根电线杆,多条电线垂落到地上,村内网络信号也因此中断。其中,有一根电线杆倒塌并将村民的房屋外墙打穿。

网格员第一时间将情况上报街道社会治理中心,中心立即启动联动联动机制,联系交警、电力等相关部门前往现场处理。在等待过程中,网格员将警示柱放置在现场周边。不到20分钟,所有工作人员就到达现场并立即开展抢修。目前,倾斜的电线杆已做好保护措施,房屋修缮工作也正在进行中。

红石崖街道

主动上门送医 呵护居民健康

□记者 李涛 报道

本报讯 自开展党史学习教育以来,为扎实推进“我为群众办实事”实践活动,近日,红石崖乡村振兴工作队(社区治理工作队)邀请新区中医医院专家到雷家店子股份经济合作社开展免费查体义诊活动。

义诊现场设立内科、外科、中医科等诊治席位,为居民提供健康咨询服务,科普饮食注意事项,诊断常见老年病、慢性病并提出治疗建议。现场接受居民咨询58人次,量血压102人次,诊断39人次,理疗19人次,发放宣传材料235份。

此外,工作人员和义诊专家为有需要的居民开展入户义诊送医活动,先后来到了6户居民家中,为因脑血栓、半月膜损坏、腰椎损伤等原因导致行动不便的居民上门服务,真正让居民感受到了社区的关怀。

滨海街道

开展宣传咨询 筑牢安全防线

□记者 张静 通讯员 毕淑娜 报道

本报讯 为进一步加强安全生产宣传教育,提升公众安全生产意识和安全素质,6月16日,滨海街道应急办在朱家小庄大集组织开展了“安全生产宣传咨询日”活动。

据悉,本次活动通过摆放食品药品安全宣传展板、发放安全宣传资料和面对面讲解等方式,向群众普及安全生产相关政策法规、用电用气安全注意事项、火灾逃生自救等安全知识,并就群众关心的防溺水、防火等安全问题进行答疑解惑。

据统计,当天共发放宣传资料2000余份、悬挂条幅10余条,现场接受群众咨询80余人次。本次安全生产咨询日活动对普及安全文化理念,提高居民安全生产文化素质和倡导安全生产方式起到了积极作用。

免费学摄影 精彩夕阳红

□记者 王培珂 报道

6月16日,隐珠街道文化路社区为辖区老年人带来了一节特殊的课程,邀请摄影师宋旭光教授老年人摄影知识。活动现场,宋旭光根据老年人的需求进行了重点讲解,让老人们掌握了摄影的基本技能和构图技巧,丰富了他们晚年的精神文化生活。

